

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* Четверг, 6 марта 1980 года \*

№ 29 (3974)



## Они выполнили пятилетку

СОВХОЗ «БАЧАТСКИЙ»  
Василишина Любовь Николаевна — доярка  
Егубичева Федосья Поликарповна — доярка  
Андреева Нина Андреевна — доярка  
Кислухина Валентина Михайловна — доярка  
Белобородова Валентина Васильевна — доярка  
Матвеева Нина Васильевна — доярка  
Ложкина Галина Сергеевна — доярка  
Уразова Мария Андреевна — доярка  
Петров Анатолий Корнеевич — шофер  
Акишин Владимир Васильевич — механизатор  
Лахтин Николай Иванович — механизатор  
Кондратов Николай Иванович — механизатор  
Конарь Александр Андреевич — механизатор  
СОВХОЗ «РОДИНА»  
Логунова Ульяна Ерофеевна — доярка  
Дорогова Ксения Мироновна — доярка  
Агееva Тамара Дмитриевна — доярка  
Войтович Вера Андреевна — бригадир  
СОВХОЗ «ГУРЬЕВСКИЙ»  
Блюм Мария Сергеевна — овощевод  
Логунова Мария Ивановна — овощевод  
Байдак Надежда Сергеевна — овощевод

## ГОД ЛЕНИНСКИЙ, РАБОТА УДАРНАЯ



## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

С СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО ВРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВУ КОЛХОЗА «ПРАВДА» ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР И ВЦСПС.

4 МАРТА в клубе колхоза «Правда» состоялось торжественное собрание, посвященное вручению коллективу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития в 1979 году.

Слово предоставляется члену бюро обкома КПСС, начальнику управления КГБ по Кемеровской области В. И. Алешину.

Он говорит о большом трудовом подъеме, который вызвался в стране решения нобльского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, подготовка к проведению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Рассказав об успехах народного хозяйства, тов. Алешин коснулся вопросов международного положения. Происки империализма заставляют нас быть бдительными. Быть бдительным — это значит и быть нетерпимым ко всякого рода разгильдяйству, бесхозяйственности, нарушениям дисциплины. Пьяницы, лодыри, прогульщики наносят серьезный урон государству.

Тов. Алешин называет имена тех в хозяйстве, кто трудится добросовестно, вносит весомый вклад в дело увеличения производственного сельского

хозяйства, повышения материального благосостояния советских людей.

Горячо поздравив коллектив с высокой наградой и выразив надежду, что трудящиеся колхоза найдут новые резервы для подъема сельскохозяйственного производства в 1980 году, тов. Алешин вручил переходящее Красное знамя представителям колхоза.

Председатель колхоза П. Д. Косянский поблагодарил за высокую оценку труда.

Эта награда — заслуга всего коллектива. Заслуга таких, как М. Г. Турбин, намолотивший в прошлую уборку 8000 центнеров зерна, таких как Н. И. Барабанов, Л. Н. Солдаев, П. Я. Кольчурин, доярки второй бригады Р. А. Фирсова, Л. Н. Соболева, З. М. Путинцева, Н. И. Копылова и многие другие, успешно выполняющие социалистические обязательства.

Тов. Косянский сказал, что, отмечая хорошие дела, нельзя не остановиться на многих недостатках, просчетах, допущенных в работе. Так, высока еще себестоимость продукции. Недостаточно эффективно используется техника. Велики затраты труда на производство единицы продукции. Есть нарушения трудовой дисциплины.

В завершающем году пятилетки надо взять новые рубежи:

## Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина:

МАСКАЕВА Татьяна Михайловна — доярка совхоза «Салаирский», надающая ежедневно от каждой фуражной коровы своей группы по семь с половиной килограммов молока.

ТАРАСОВ Сергей Александрович — шофер совхоза «Пермяковский», перевыполнивший февральский план в три раза.

ЕМЕКОВ Николай Гаврилович — дояр совхоза «Расвет», надающий за февраль 307 килограммов молока от каждой коровы, сейчас он надаивает в сутки от коровы по 11—12 килограммов молока.

добываются этого.

Доярка Р. А. Фирсова сказала, что лучшим ответом на награду должен быть еще более производственный труд.

Главный агроном М. А. Инжуватов в своем выступлении подчеркнул, что колхоз может добиваться значительно более высоких урожаев, чем сейчас. Для этого проводятся необходимые агромероприятия.

Механизатор первой бригады Н. И. Барабанов сказал, что высокая награда радует, но она является и укором для его бригады, которая отстает от второй. А ведь прежде коллектив был впереди. Надо беречь каждый колосок. Собрать все, что выращено — такова задача. Беру обязательство — перевыполнить план выработки на тракторе ДТ-54.

Первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов горячо поздравил коллектив с наградой — присуждением Знамени, пожелал успехов в работе.

Эта награда завоевана зашими трудовыми мозолями, зашими руками. Честь и хвала передовикам соревнования!

Пришло получить Знамя, но нельзя забывать, что оно переходящее. Чтобы удержать его — нужен вдвое упорный труд, использование всех резервов. А резервы у вас большие. Одним из первых колхоз внедрил орошаемое земледелие. Это хорошо. Но отдача еще невелика. Вам надо убирать по два укоса трав. Наблюдается пестрота в урожаях. Между тем земля способна давать по 20—25 центнеров с гектара.

Но для этого надо позабыться о плодородии земли, внести больше удобрений.

В заключение тов. Насонов еще раз поздравил коллектив с наградой, пожелал новых успехов, поздравил женщин с приближающимся праздником — Днем 8 Марта.

Собрание закончено. Оно стало не только актом торжества для коллектива, но и своего рода смотром новых резервов, новых возможностей. Коллектив выразил стремление успешно выполнить поставленные перед ним задачи.

А. НИКИФОРОВ.

НА СНИМКЕ: член бюро обкома КПСС В. И. АЛЕШИН вручает переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС председателю колхоза «Правда» П. Д. КОСИНСКОМУ.

Фото автора.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: Созвать первую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики десятого созыва 25 марта 1980 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Н. НЕШКОВ.

## ● Из опыта политко-воспитательной работы

**Б**ОЛЬШЕ мяса, молока, хлеба и других продуктов сельского хозяйства тем, кто строит города, прокладывает дороги, запускает корабли в космос, стоит на страже рубежей Родины — таково требование, жизненная необходимость, главная задача каждого, кто занят сегодня сельскохозяйственным трудом. Эта задача была определена ильинским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, и решают ее хлеборобы, животноводы, овощеводы и работники других отраслей сельского хозяйства своим повседневным трудом.

Работая на полях, фермах, отдавав все силы, опыт, знания и любовь своему делу, многие из них добиваются замечательных результатов, совершают трудовые подвиги на рабочих местах и своим примером вдохновляют других.

Но рядом с ними подчас трудятся пассивные, безынициативные, а порой и недисциплинированные люди. И вот они-то, хоть их и меньшинство в каждом колективе, приносят большой урон, а иногда и сводят на нет достижения идущих впереди.

Поднять этих людей, разбудить их сознание, помочь им увидеть радость от результатов своего труда, повернуть лицом к настоящей, творческой, полнокровной трудовой жизни — это еще одна важная задача, и определена она постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы».

Как же решаются поставленные партией задачи в хозяйствах нашего района?

В совхозе «Гурьевский», например, на протяжении нескольких лет администрация, партийный и профсоюзный комитеты, оценивая работу специалистов и руководителей производственных участков, учитывают не только показатели выполнения планов, но и уровень дисциплины, моральный климат в коллективах, стараются создать для тружеников нормальные условия труда и быта.

Не реже одного раза в квартал здесь проводятся собрания актива хозяйства, на которых управляющие фермами, бригадиры и руководители других подразделений совхоза рассказывают о том, что в возглавляемых ими коллективах сделано за определенный отрезок времени по воспитанию у рабочих сознательного отношения к труду и по укреплению трудовой дисциплины. «Идеологический рапорт» — такое название получил этот вид воспитательной работы. На очередной «рапорт», который состоялся в феврале, кроме упомянутых выше руководителей, были приглашены заведующая клубом Т. А. Ковалевская и несколько рабочих животноводства.

**С**АМА жизнь на повестку дня выдвинула вопросы о трудовой дисциплине на производстве, о том, что кроется за успехом или неуспехом коллектива, какая политко-воспитательная работа проводится на производственных участках совхоза руководителями и общественными организациями. К тому же, в январе текущего года ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении теку-

щести кадров в народном хозяйстве». И поэтому обсудить на планерке было что.

Животноводы совхоза, стоявшие впереди по показателям в районной сводке надеялись молока и доведши к началу февраля среднесуточные надоя от фуражной коровы до восьми килограммов, вдруг снизили результаты. Первенства в сводке они не уступили, но среднесуточный надой, в среднем от каждой коровы, снизился на 250 граммов.

своим обязанностям некоторых работников.

Ведя собрание актива и давая оценку случившемуся, директор совхоза А. И. Соколов сказал, что многие хозяйства страдают сейчас от недостатка кормов, а в совхозе «Гурьевский» не берегут корма. Это недопустимо. Управляющие фермами и бригадиры должны довести до сознания каждого скотника, каждой доярки необходимость бережного отношения к кормам, неуклонно воспитывать в каждом рабочем чувство хозяина производства. Ведь, как сказано в постановлении партии и правительства, следует «глубоко раскрывать значение социалистической трудовой дисциплины, воспитывать у членов коллектива

один случай отклонения от норм поведения не остается теперь и проводится, то на крайне незамеченном уровне. Не стали бы «сбрасываться с полутики» телятницы, если бы интересы их были шире, условия труда и взаимоотношения в коллективе лучше, ответственность выше, а требовательность — строже. И такой важный воспитательный фактор, как внимание к человеку, тоже не следует сбрасывать со счетов. Если бы в день рождения той же телятницы хорошо и торжественно было организовано поздравление, причем, если бы делалось это с полным уважением к достоинству человека и довольно регулярно, — такое мероприятие возвысило бы человека в собственном мнении, а это уже шаг к воспитанию личности.

И еще один очень важный вопрос прозвучал на «рапорте» — это вопрос о состоянии культурно-просветительной работы в поселке.

Сейчас в совхозе следует прямо сказать, эта работа не на высоте. Хозяйство совершенно не участвует в смотрах художественной самодеятельности. Заведующая клубом Т. А. Ковалевская, выступая на «рапорте», сообщила, что подготовка к смотру этого года в клубе началась: составлена программа, отрабатываются номера. Трудностей много: мало костюмов, пока еще не приходится говорить о разнообразии жанров программы. Но главной трудностью является то, что люди не привыкли к этому. Участие в художественной самодеятельности не стало для них необходимостью, доярки отказываются приходить на репетиции после работы.

Все это говорит о том, что руководство совхоза на протяжении многих лет не уделяло должного внимания культурно-просветительной работе, и в этом его большое упущение. Не отсюда ли «неширокие» интересы и невысокие устремления работниц животноводства, нарушения трудовой дисциплины на производственных участках, общественная и нравственная пассивность работников? А для того, чтобы преодолеть имеющиеся еще недостатки, увеличить выпуск сельскохозяйственной продукции, повысить нравственный уровень рабочих совхоза, надо поднять на должный уровень и этот участок — культурно-просветительную работу. То же говорит и постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы»: «В условиях индустриализации сельскохозяйственного производства, крупных социальных изменений в деревне необходимо проявлять постоянную заботу о повышении общеобразовательного, профессионального и культурного уровня сельских тружеников».

Итак, завершилось еще одно заседание актива «Идеологический рапорт», на повестке дня которого были вопросы по политко-воспитательной работе в хозяйстве, достиг своей цели. Определены конкретные задачи, пути устранения недостатков. Дело теперь — за действенностью принятых решений.

З. ГУЛЯЕВА.

НА СНИМКАХ: «Идеологический рапорт» ведет директор совхоза «Гурьевский» А. И. СОКОЛОВ;

о состоянии культурно-просветительной работы в поселке рассказывает заведующая клубом Т. А. КОВАЛЬКОВА;

обсуждении вопросов, вынесенных на «рапорт», принимают участие управляющие фермами, бригадиры, передовики производства.

Фото Б. Гулишевского.

# ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ РАПОРТ

ВОСПИТИВАТЬ В КАЖДОМ РАБОЧЕМ ЧУВСТВО ХОЗЯИНА ПРОИЗВОДСТВА

ВОЗВЫСИТЬ ЧЕЛОВЕКА В СОБСТВЕННОМ МНЕНИИ

ПРОЯВЛЯТЬ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ О ПОВЫШЕНИИ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

гордость за свою профессию, предприятие, непримиримость к любым проявлениям неорганизованности, недисциплинированности, бесхозяйственности. Это трудная, но важная задача каждого руководителя.

На «рапорте» выступили бригадир тракторно-полеводческой бригады фермы № 2 П. Т. Печеркин, секретарь партийной группы фермы № 3 бухгалтер Ф. И. Балахонов и управляемый первым фермой В. Я. Архипов. Все они рассказали о том, что конкретно сделал каждый из них в своем коллективе по разъяснению вышеназванного Постановления и по укреплению трудовой дисциплины на возводимых ими участках.

На ферме № 3, по словам Ф. И. Балахонова, заметно улучшилась трудовая дисциплина. Во-первых, на всех производственных участках фермы детально обсуждено постановление о трудовой дисциплине. Ни



не изжиты. Большая часть нарушений приходится на долю механизатора Н. Червова. Только в январе он сделал семь прогулов, перестал посещать вечернюю школу. Бригадир за прогулы отстранил его от занимаемой должности тракториста. На нарушителя подана докладная в рабочем, установлен срок для исправления. Если в этот срок он не изменит поведения, к нему будут принять более строгие меры.

Много прогулов и случаев недостойного поведения допускают рабочие фермы № 1. За пьянство и прогулки отсыда уволена телятница Новикова. Но эта мера не прекратила безобразий на рабочих местах. Пьяняки на ферме продолжаются. И не далее, как 7—8 февраля, коллективную пьяницу на работе устроили телятницы М. Попова, Н. Першуткина и А. Свищкова. «С получки сбросились по два рубля, — пояснила одна из них истоки такого мероприятия, — отмечали день рождения». Всех трех нарушительниц вызвали на «рапорт». Здесь была проведена соответствующая проработка поведения каждой из них и всех вместе взятых, определены меры к исправлению.

А когда делался вывод о состоянии политко-воспитательной работы на ферме № 1, мнение присутствующих было единодушным: воспитательная ра-



## Дневник полевых работ

Сведения на 5 марта 1980 г.  
В первой колонке цифры выведены органических удо-

брений на поля садами хо-  
зяйствами (в процентах к  
общему заданию), во второй  
— проведено снегозадержание  
(в гектарах)

**СОВХОЗЫ:**

«Гурьевский» 104 705  
«Рассвет» 74,7 3703

«Бачатский» 52,9 1711  
«Родина» 51,2 3520  
«Салаирский» 42,9 550  
«Урской» 34 850  
«Ново-  
пестревский» 29,8 3010  
«Горский» 27,2 846  
«Моховский» 26,9 480

«Пермяковский» 26,2 —  
«Новый» 9,6 500  
«Беловский» 8,1 470  
«Июшинский» — 700  
Птицефабрика 40 300  
Беловское районоединение  
«Сельхозхимии» 11,5 —

КОЛХОЗЫ:

«Россия» 215,8 3667  
Им. Ильича 122,6 2486  
«Сибирь» 54,7 2350  
Им. 21 парт-  
студии 49,2 3130  
«Кузбасс» 44,3 270  
«Правда» 25,8 1787  
По району: 38,3 30330

## ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ СКРОМНЫЕ ТРУЖЕНИКИ

Семью Золотухиных в колхозе «Кузбасс» знают все. Известна она и в районе. Полина Яковлевна в 1979 году стала чемпионом района среди телятниц. Ее муж Михаил Алексеевич мало в чем уступает супруге. Он также получает по своей группе телят в полтора раза больше привесы, чем предусмотрено планом. Они уже выполнили пятилетку.

Часто говорят о людях: «Потомственные хлеборобы». Реже, но же самое говорят о животноводах. Мало у нас еще людей, которые всю свою жизнь посвятили животноводству, свою любовь к этой важной профессии сельскохозяйственного производства передали своим детям. Но этого не скажешь о Золотухиных. Как мать, так и отец не ставили перед собой цель: привлечь детей в животноводство. Все получилось само собой. Дочери, а их у Полины Яковлевны и Михаила Алексеевича четверо: Нина, Клавдия, Вера и Люба — с детства помогали родителям в их нелегком труде по выращиванию скота. Их тянуло к животным. Прошло время. Дочери подрастили. И одна за другой стали доярками.

Когда-то Полина Яковлевна, приехав на ферму, училась у старших подруг мастерству. А сейчас она сама стала наставником молодежи.

Приходят девчата на ферму. Хочется им работать так, чтобы привесы были хорошие, чтобы контакт с телятами был неплохой. А сами порой и не знают, с чего начинать. И тут на помощь им приходит Полина Яковлевна. Она, как мать, успокаивает, подсказывает. Глядишь и пошли у девушки дела. Загорелась, увлеклась.

Порой и сама Полина Яковлевна, видя, что не идут привесы телят у девушек, подает, посоветует сменить рацион, подскажет, в чем причина низких привесов.

Да и самой дела идут не плохо. За январь по своей группе Полина Яковлевна получила среднесуточный привес по 1020 граммов, а в феврале — по 924 грамма на кормодень. И так — из месяца в месяц.

В числе лучших доярок и дочери.

Все последние годы имя Полины Яковлевны Золотухиной не сходит со страниц Книги почета колхоза. Ей, как лучшему животноводу, вручаются знаки «Победитель соцсоревнования».

Как член группы народного контроля колхоза, Полина Яковлевна вместе с дозорными проводит проверки состояния дел в животноводстве: соблюдение рациона кормления скота, качество молока, санитарию на фермах. В период заготовки кормов она неоднократно поднимала на собраниях вопросы о качестве кормов. Она не только вскрывала недостатки, но и предлагала меры для их устранения.

За ее трудолюбие, за нетерпимость к нарушителям трудовой дисциплины, Полину Яковлевну уважают в коллективе, считают ее честной, не идущей ни на какие компромиссы со своей совестью. Это характерная черта скромной труженицы, всю жизнь стремящейся к тому, чтобы укреплялось родное хозяйство.

**А. ПРОКУДИН,**  
секретарь парткома  
колхоза «Кузбасс».

### ◆ Идут отчетные собрания в колхозах

## ВСКРЫТИЯ ПРИЧИНЫ НЕДОСТАТКОВ

Первого марта в колхозе имени 21 партсъезда состоялось отчетное собрание. С докладом на нем выступил председатель колхоза Д. Е. Паршуков.

Анализируя работу колхоза за четвертый год пятилетки, Д. Е. Паршуков отметил, что многие труженики хозяйства поработали неплохо, колхоз выступил в области с инициативой заготовить полтора плана кормов. С этим обязательством колхозники справились успешно. Можно отметить труд механизаторов В. А. Саломатова, Д. С. Баева, А. А. Зырянова, Н. П. Суховольского, Ю. Ф. Усова, В. Д. Паршукова и других.

Хорошо поработали шофера Н. Г. Кошаков, который завоевал звание чемпиона района 1979 года, Н. А. Смольянинов, А. Д. Казанцев. Кстати, работники автопарка снизили себестоимость перевозки одной тонны груза на 1,3 копейки.

Но если говорить в целом о работе механизаторов и полеводов колхоза, то своих планов они не выполнили. Урожай по хозяйству получен низкий по 11,3 центнера с гектара, при плане пятнадцать центнеров. Государству не сдано ни грамма зерна, а ведь это святая наша обязанность.

Причин невыполнения планов полеводами много. Главная из них — несоблюдение технологии обработки земли перед посевом.

Низка была и выработка

на один трактор, ремонт техники был некачественный, отсюда и частые ее просты. А вина в этом не только рядовых работников, но и руководителей хозяйства, и специалистов среднего звена. Люди наши работают могут, надо только умело руководить и учить их грамотно вести полевые работы, разумно использовать меры поощрения.

Если говорить о работе наших животноводов, то они сработали лучше полеводов. При плане надоить от одной коровы 2480 килограммов молока, они надоили по 2607 килограммов. Лучшая доярка хозяйства Ю. И. Антонова надолила от каждой коровы своей группы 3578 килограммов молока, трехтысячный рубеж надоя молока взяли Г. М. Корнева, Н. Н. Логинова, З. М. Некипелова, В. П. Чеснокова и ряд других. Хороши результаты, добилась бригада доярок Ф. К. Синягиной. Только благодаря работе животноводов, колхоз сработал практически без убытков.

Однако, несмотря на это, в животноводстве тоже еще много недостатков. Не выполнен план плана выходного поголовья скота, допущен большой падеж, не все бригады работали на совесть, в результате в них разница в надоях существенная, себестоимость молока высокая. Плохо сработали техники-осеменаторы, они от 100 ко-

ров получили всего по 70 телят. Не справились с планом работы и наши птицефабрики.

Из всего вышеизложенного можно сделать вывод, что не все резервы в полеводстве и животноводстве у нас используются в полную силу. Много недостатков в работе инженерной службы колхоза, которую возглавляет В. П. Чалов, и зоотехнической, которой руководит А. Д. Куковякин.

Чтобы ликвидировать все эти недостатки и успешно завершить десятую пятилетку, необходима слаженная работа всего коллектива, возможности и резервы роста у нас есть. Сейчас наша главная задача — успешно провести сев в сжатые сроки и хорошо подготовиться к перевести скот на летне-пастбищное содержание, вырастить и убрать без потерь урожай. Хорошо организовать и привести полив.

Выступая на собрании, доярка М. П. Коломникова отметила, что надо могли бы быть еще выше, если бы хорошо помогали в работе дояркам скотники, среди них много прогульщиков и любителей выпить.

Скотник А. Г. Нафтolin сказал, что необходимо всем быть требовательными, в первую очередь, к себе. Лучше внедрять механизации на ферме, создавать условия для работы молодежи, чтобы они шли трудиться в колхоз.

О низкой трудовой дисциплине среди некоторых части колхозников сказали председатель профкома Ф. И. Бызов. Кстати, имена многих прогульщиков были названы в докладе. Это Ю. М. Карлов, И. А. Анисимов, А. И. Шенов, М. Д. Антонов, В. А. Зверев и многие другие.

О плохой работе некоторых полеводов и механизаторов рассказал механизатор Н. Л. Мишаков.

Все выступившие отметили не только недостатки, но и внесли предложения об улучшении работы, многие из них, выступая, говорили о своих личных обязательствах по достойной встрече 110-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании выступил также секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин. Он отметил, что колхоз улучшил свою работу и финансовую деятельность. Но, несмотря на это, есть много недоработок. Мало делают полеводы для получения высоких урожаев. Не все специалисты хозяйства работают с полной отдачей. Соревнование подчасносит формальный характер, допущен большой падеж, плохо идет работа по воспроизводству стада. В мастерских много неполадок. Красные уголки не оформлены.

Правлению колхоза надо принять все меры к устранению недостатков, усилить контроль за работой специалистов. Сделать все, чтобы завершающий год десятой пятилетки был ударным. Воздордить бытую славу хозяйству — это долг всех членов колхоза.

**П. АНТРОПОВ**  
Колхоз им. 21 партсъезда

стельности животных. И, надо сказать, это очень удобно в работе: всегда можно проверить, как протекает стельность коровы, и если надо, принять меры к исключению яловости.

Михаил Петрович считает, что при правильной организации дела, строгом соблюдении всех зооветеринарных требований и соблюдении технологии осеменения, яловость коров практически может свести к нулю. Получить стопроцентный выход телят можно и нужно. Только активнее следует вести воспроизводство, это поможет резко увеличить производство молока и мяса и быстрее претворить в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

**П. МАСЛОВ.**

### ◆ Воспроизведение стада — важный резерв повышения производительности животных

## ЦЕЛЬ — СТОПРОЦЕНТНЫЙ ВЫХОД ТЕЛЯТ

Богатый опыт работы у техника-осеменателя колхоза «Россия», кавалера ордена Трудовой славы III степени Михаила Петровича Паневина. Неоднократный победитель социалистического соревнования, он, как правило, из года в год получает высокий выход телят. В 1979 году получил от 100 коров 94 теленка.

Его опыт работы не раз обобщался в районе. А секрет успехов — в большом труде любви. Работает он на совесть, добиваясь оплодотворения коров в максималь-

но сжатые сроки. Строго ведет всю документацию. Со сверки данных о животных и начинается его рабочий день. Затем он делает обход коров, лично сам проверяя состояние их. Предупреждает доярок заранее, когда и каких животных готовить к осеменению.

Тщательно подготовив все и, прежде всего, свое рабочее место, приступает к осеменению. Старается привести его до вечерней дойки. А затем все, что было слеплено за день, скрупулезно записывает в журнал учета.

### ◆ Вечером в сельском клубе

## Читатели обсуждают книгу

В этом году наша страна готовится отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. 35-летие Победы, 50 лет колхознойизации. Об этих страницах истории написано очень много замечательных документальных и художественных произведений. Среди них надо отметить произведения М. Алексеева.

Первыми произведениями, которые принесли ему известность, были роман «Солдаты», повесть «Дивизионка». Большое место в его творчестве занимает деревенская тема, это роман «Вишневый омут», повесть «Хлеб — имя существительное». Главные герои этих книг — простые русские люди, хозяева земли, ее истинные селятели и хранители. И, наконец, роман «Ивушка неплакучая». В этом романе М. Алексеев на примере села Завидова на саратовщине показал героический труд советских женщин в годы Великой Отечественной войны до наших дней.

Выступившие Г. В. Пронина, Р. И. Захаренко, Е. М. Паршина, М. Н. Головина и другие рассказали не только о героях романа, но и своих односельчанах, их ровесниках. Одним из самых интересных и волнующих было выступление Надежды Андреевны Базарновой. Надежда Андреевна, закончив курсы трактористов

в 1941 году, всю войну проработала на тракторе и комбайне. Работать было тяжело, вспоминает она. Работали день, частенько прихватывали и ночь. Пахали, сеяли, убирали, делали все возможное и невозможное, чтобы приблизить победу над врагом.

Глубоко, с любовью пишет М. Алексеев в романе «Ивушка неплакучая» и образ секретаря райкома партии Ф. Ф. Знобина, целиком отдавшего себя делу службы народа. Об этом образе и других коммунистах, под руководством которых работали женщины, старики и подростки в годы войны и в мирное время, рассказал секретарь парткома совхоза «Новопестеревский» Л. А. Руссков.

В заключении был показан фильм по повести М. Алексеева «Хлеб — имя существительное» — «Журашка».

**Г. ПРОНИНА,**  
заведующая  
Новопестеревской  
сельской библиотекой.

## Позывные субботника

### НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

В коллективе Беловского районного объединения Сельхозхимии создан штаб по проведению ленинского субботника, который разработал план конкретных мероприятий.

19 апреля механизаторы и шоферы хозяйства вывезут на поля совхозов и колхозов района 1200 тонн органических удобрений, кроме этого, пятнадцать водителей будут заняты вывозкой минерального удобрений, их планируется привезти 120 тонн.

Инженерно-технические работники будут в этот день трудиться на благоустройство территории и мастерских. Всего в «красной субботе» примут участие 140 человек, будет заработано и перечислено в фонд субботника триста рублей.

**П. БАКИН.**

## ◆ Из почты «Горниста»

Следуя  
ленинским  
заветам

В Новопестеревской средней школе прошел семинар пионерских вожатых. Опыт работы пионерской дружины этой школы по военно-патриотическому воспитанию, воспитание школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа занимает важное место в деятельности педагогического коллектива школы. Общественная жизнь пионеров здесь интересна, содержательна и разнообразна. В военно-патриотическом воспитании большая роль принадлежит музею боевой и трудовой славы.

Первая поисковая операция в музее прошла под девизом «За нашу Советскую Родину! Юные следопыты решили разыскать своих земляков — участником Великой Отечественной войны. Ребята собрали и записали воспоминания ветеранов, боевые реликвии: предметы военного снаряжения и фронтового обихода, личные вещи, документы, фотографии, газеты, журналы, книги.

Участники Великой Отечественной войны — частые гости в школе. Например, на пионерский сбор «Пионер чтит память павших борцов» пионеры пятого класса пригласили участницу Великой Отечественной войны Сузонову Зинаиду Кириллов-

ну. Она рассказала о боевых подвигах своих товарищей и о себе. Будучи во время войны радиостанции, она дошла до Берлина, ее грудь украшает боевые награды.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию проводят классный руководитель пятого класса В. А. Сухоплюева, вожатые-производители этого класса Н. И. Зимина, Т. И. Терехова. В числе лучших красных следопытов можно назвать Свету Ермакову, Тоню Меньшову, Наташу Пронину.

Организует и направляет эту поисковую работу совет дружиной во главе со старшей пионерской вожатой Надеждой Семеновной Прониной.

Г. УШАКОВА,  
методист районного  
Дома пионеров.

День памяти  
юных героев

Вечный мир на земле — вот та заветная цель, к которой стремится все человечество. Памяти юных, мальчикам и девочкам всех стран мира, тем, кто боролся и умирал за свободу, революцию и счастье людей, посвящается день 8 февраля.

Этот день был отмечен в нашей школе торжественным сбором «За мир во всем мире!». Сигналы горна, барабана оповестили о начале сбора. Застыли в салюте пионерские отряды. Вносятся знамя пионерской дружины имени Лени Голикова.

Звонко рапортуют председатели советов отрядов о готовности к сбору. Звучат позывные горна «Слушайте все!»

Да!... Сколько их, мальчишек и девчонок погибло в те далекие от нас годы. Это Даниэль Ферри, Фадил Димамаль, Павлуша Андреев, Павлик Морозов, Володя Дубинин. Им, орлятам всех стран и народов, орлятам, которые боролись за мирное, ясное небо и погибли, посвящается песня «Орленок».

Пионерским салютом и минутой молчания почтили пионеры школы память юных героев, своих ровесников.

Памяти павших будьте достойны! — прерывает молчание Таня Салагаева. Звучат в ее исполнении взрывные и торжественные строчки «Реквиема». И ребята взъярены — значит удалось сбор. Много прочитано, пережито, прочувствовано в процессе подготовки.

Интересный момент сбора — подведение итогов конкурсов. Оригинальные плакаты представили четвертый, шестой, седьмой классы. А восьмиклассники отличились в конкурсе «Печенированной песни».

Н. СУХОВОЛЬСКАЯ,  
учитель Ур-Бедаревской  
8 летней школы.

## Игра «Зарница»

Недавно в нашей школе проводилась игра «Зарница». Готовиться к игре начали заранее по приказу штаба, который был утвержден на совете дружин.

Каждый пионерский класс был разделен на группы, а

каждая группа должна была выполнить определенное задание штаба. Перед началом участники должны были приготовить эмблемы, выступить боевой листок, оформить альбом, рассказывающий об участниках и героях Великой Отечественной войны, жителях села. Интересный альбом о боевом пути фронтовиков-жителей села Макшанка оформили шестиклассники. Семиклассники отличились в выпуске содержательного боевого листка и сделали самые яркие, красочные эмблемы.

В начале игры штаб решил оповестить всех сигналом тревоги. И вот этот день настал. Тотчас же по сигналу начали борьбу за знамя младшие классы. Они и вышли победителями: четвертый и пятый классы.

Старшеклассникам предстояло пробежать на лыжах, наложить шину на пострадавшего, принять участие в стрельбе из пневматической винтовки. По всем показателям лидировали здесь семиклассники. А самыми меткими стрелками судьи назвали Иру Бызову и Олю Соскову.

Большую помощь в проведении игры оказали совету дружине наши шефы — колхозники и секретарь парткома А. Ф. Прокудин. Он возглавлял штаб «Зарницы». Запомнился своей торжественностью финал игры: все классы выстроились около обелиска и почтили память погибших героев минутой молчания.

О. УСТЮЖАНИНА,  
председатель совета  
дружин Караканская  
восьмилетней школы.

## КЕРАМИСТИ ИЗ КОСОВА



Ивано Франковская область. Вот уже 15 лет художники из Косова супруги Александра и Василий Швец занимаются керамикой. Этому ремеслу они посвятили себя после окончания Косовского техникума народных художественных промыслов.

Одно из увлечений художников — изразцы. Мастера богато украшают их разнообразными орнаментами, затейливыми сценками из народной жизни. Покрытая блестящей глазурью, каждая из плиток представляет собой орнитальное произведение национального искусства Гуцульщины. Среди работ супругов Швец — гончарные изделия. Это разнообразной формы кувшины, подсвечники, украшенные скульптурными изображениями.

Работы косовских мастеров часто экспонируются на международных и всесоюзных выставках, их высоко ценят любители народного прикладного искусства.

На снимках: Александр и Василий Швец; кувшин — работа художников.



(Фотохроника ТАСС).

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

## ТОВАРИЩИ ОХОТНИКИ!

С 1 марта 1980 года закрылась зимняя охота на дичь. Хождение в охотоугольях с оружием разрешается по именным разрешениям органов госохотнадзора.

Правление Беловского общества охотников и рыболовов.

Администрация, партком и рабочий комитет профсоюза Инской птицефабрики выражают соболезнование Шерину Владимиру Леонтьевичу по случаю преждевременной смерти его жены ШЕРИНОЙ Екатерины Васильевны

Беловское полиграфо-бюлдингование управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

## ◆ ПО КУЗБАССУ



## ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ-80

На Киселевской мебельной фабрике, на участке сувениров, освоен новый вид продукции — настенное панно с изображением олимпийского мишени. Продукция пользуется у покупателей большим спросом.

Фото В. Фоминского.

Творческая студия «Панorama» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

ОП 19059

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8164 экз.

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600 г. Белово ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.